

РАССЕКРЕЧЕНО

Секретно.

Экз. №.. З.

октября

387 лс

8

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
СОЮЗА ССР

Товарищу МОЛОТОВУ В.М.

В Прокуратуре СССР есть данные, свидетельствующие о крайне неудовлетворительном состоянии лепрозориев. Имеются случаи побегов из лепрозориев больных, а также допущения ими в больницах разного рода преступлений, вплоть до грабежей и убийств.

В настоящее время, согласно сведений, представленных Наркомздравом СССР, в лепрозориях находится ряд больных, совершивших в свое время убийства, грабежи и другие преступления.

В течение последнего времени в Терском (Орджоникидзевский край) и Украинском (Киевская область) лепрозориях больными был учинен ряд дебошей, сопровождавшихся разгромом помещений и избиением обслуживающего персонала. Больные, находящиеся в Терском лепрозории, систематически разъезжают по курортным городам и общаются с здоровым населением.

Полагал бы необходимым поручить НКВД СССР, совместно с Наркомздравом СССР и Прокуратурой Союза ССР, срочно разработать мероприятия по проведению лепрозориев в порядке.

Прощу Ваших указаний.

А. ВИШИНСКИЙ.

ЗБ Экза.

Секретно.

Экз. №....

70

Тов. ВЫШИНСКОМУ А.Я.

Справка

по вопросу о лепробольных.

1. По сообщению прокурора УССР лепробольные БАТУРИН и ПЛОТНИКОВ переезжали из лепрозория в лепрозорий, ~~и везде хулиганили~~ нарушая режим.

В Украинском лепрозории (Смелянский район Киевской области) они 24.УШ-с.г. устроили дебош, избили охранника и ряд других работников лепрозория, угрожая расправой. Будучи напуганным ими, все работники лепрозория ночью разбежались.

Вами дано указание о привлечении БАТУРИНА и ПЛОТНИКОВА к уголовной ответственности.

2. В постановлении Президиума Александро-Обильнского РИКа от 3.1Х-с.г. отмечено, что лепробольные Терского лепрозория (Орджоникидзевский край) систематически уходят из лепрозория, разъезжают по курортным городам: Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, Минеральные Воды и общаются со здоровым населением.

3. По сообщению директора Терского лепрозория, ряд больных систематически самовольно отлучаются в окрестные селения, пьянятся, устраивают дебоши. 26 июля с.г. в день выборов в Верховный Совет РСФСР больной ГАЛАДЖАН устроил дебош, сопровождавшийся разгромом помещений лепрозория. В то же время ГАЛАДЖАН с топором в руках набрасывался на работников лепрозория.

По Вашему предложению ГАЛАДЖАН был привлечен к уголовной ответственности по ст. 74 ч.2 УК.

28.УШ-с.г. это дело было рассмотрено на судом с выездом на место, в присутствии лепробольных и обслуживающего персонала. ГАЛАДЖАН приговорен к 3г. лишения свободы.

4. По сообщению Наркомздрава только в лепрозориях РСФСР насчитывается 12 убийц и 10-15 других правонарушителей, часть из которых осуждена, но из-за отсутствия специальных мест заключения для лепробольных - направлена в лепрозорий.

В случаях перевода в другие лепрозории - больные-преступники совершают побеги.

Например, в 1934г. из Астраханского лепрозория в Иркутский был выслан убийца НАФУЛАЕВ, который бежал из Иркутска.

В настоящее время, согласно сведений, представленых Наркомздравом СССР в лепрозориях находятся следующие больные совершившие преступления: ИБАЙДУЛАЕВ, БАТУМСКИЙ, НАФУЛАЕВ, ПОЛЕ-

РАССЕКРЕЧЕНО
Секретно.

Экз. №....

31

АНДРЕЙ ЯНУАРЬЕВИЧ!

Представляю Вам проект письма на имя т. Ежова по вопросу о выделении охраны и организации специального отделения тюремной больницы для преступников больных проказой. Представление письма задержалось в связи с тем, что этот вопрос согласовывался с Наркомздравом. Зам. Наркома т. Проппер - Гращенковым и специально выделенный для этого работник Александровский не разрешали вопроса о выделении средств, необходимых для содержания охраны и тюремной больницы для больных проказой.

Текст проекта указа согласуется с работниками НКЗдрава.

"16" октября 1938г.

(Шавер)

АТ/2 экз.
16.X-38г.

Шавер